2018年6月19日 星期二

六公司经九路-

来,让气氛一下子热闹起来。

主题的家庭亲子活动。

"爸爸,我和妈妈

来陪您过节来了!"伴

体验包粽子。在爸爸妈妈手把手的教导下,从拿粽 叶都不会到也能包出像样的粽子,小朋友们脸上洋 溢出喜悦的表情。浓浓的节日气氛和暖暖的家人 亲情萦绕在项目部内。 通讯员 洪敏 姚芳

从游戏现场返回到项目部,小朋友和父母亲自

■企业快讯

了欢声笑语,任凭头顶的雨丝飘洒在他们身上。

宝石机械公司

#### 劳模与青年代表面对面交流座谈

本报讯(通讯员 牟宝川)6月12日,宝石机械 公司召开"弘扬石油精神"劳模青年面对面座谈 会,通过劳模和优秀青年员工代表讲述精彩动人 的先进事迹、分享质朴感人的亲身体会,进一步弘 扬石油精神、宝石精神,用典型的事迹和榜样的力 量激励员工士气。

全国劳动模范马新平、中国石油及陕西省劳动 模范陶长银、宝鸡市"五一"劳动奖章获得者张福、 陕西省"五一"巾帼标兵张岚、宝鸡市"技术状元" 及市"十大杰出工人"商杰等来自不同岗位的10位 市级及以上劳模、青年先进代表,分享了入职以来 的工作经历和心得体会,展现了石油人敬业奉献。 胸怀大局的崇高精神。

#### 陕建七建集团

#### 开展"我们的节日·端午"主题活动

本报讯(通讯员 裴默)为充分挖掘端午节深厚的 文化内涵,弘扬中华民族优秀传统文化,丰富职工精 神文化生活,6月14日上午,陕建七建集团开展了"我 们的节日·端午"主题系列活动,通过成语接龙、陆上龙 舟、端午粽情、画龙点睛等丰富多彩的活动,营造欢乐 喜庆的节日氛围,树立文明祥和的节日风尚。本次活动 还吸引了来自6个基层单位的70余名职工热情参与。

近年来,七建集团通过抓住"春节""元宵""端 午""中秋"等中华传统节日契机,积极开展丰富多 彩、形式多样的活动,丰富职工节日文化生活,极大 地增强了凝聚力和向心力。



6月15日,洛川供电公司以"生命至上,安全发展" 为主题开展"安全生产月"咨询日活动。在咨询日当 天,累计向过往的群众散发了《电力法》、电力设施保护 等宣传资料近2500余份,现场为群众解答家庭安全用 电等咨询12处,受到群众的赞誉。 王晓侠 高阳 摄

#### 型红袋棚 奋力争先

带资入股林下药材种植,积极争取各种扶持,多种方式发展村合作 社,实现72户224人均增收4000元以上。通过整合资产—

# 尖山坪村为壮大集体经济踩"油门

"我们不但在合作社打工挣工资,到 年底还分红,再也不用出门打工了!"6 月16日下午,几位在天麻田边休息的贫

困户笑着说。 镇坪县华坪镇尖山坪村以"创新农 村集体经济发展体制、保护农民集体资 产权益、调动农民发展现代农业和建设 社会主义新农村的积极性、构建脱贫增 收长效机制"为方向,大力发展"能人+ 合作社+产业"新模式,摸索出了一条适 合当前农村经济发展的新路子。

尖山坪村有55户178人属贫困人 口,切实带领农民增收致富是尖山坪村 2018年脱贫攻坚工作的重中之重。

今年以来,尖山坪村以开展农村 "三变"改革为抓手,把发展壮大村集 体经济作为贫困村脱贫摘帽工作的重 要举措

针对尖山坪村贫困状况,驻村帮 扶单位县总工会、县农林科技局、华坪 镇政府以及村上立足实际,分析该村 优势和劣势,围绕"两不愁、三保障"制 定了该村产业发展、基础设施建设等 一系列脱贫计划,明确提出了以发展 和壮大村级集体经济为突破口,实现 "富民强村"的目标。

以集体经济资金20万元与镇坪县 尚湾种养植农民专业合作社签订协议, 带资入股林下药材种植等项目;借助外 力,积极争取政策扶持、项目扶持和技 术扶持;挖掘自身优势,采取不同经济 发展模式;规范合作社有效运行,通过 整合村集体资产,壮大村集体经济…… 为拓宽发展渠道,搞好村集体特色产 业,尖山坪村以及镇坪县总工会等单位 帮扶人员使出了浑身解数。

"我是土生土长的尖山坪人,深知本 村的天然优势。"镇坪县尚湾种养殖农 民专业合作社法人张玉仁说,"林下种植 和生态旅游观光一定能搞起来!"这些年 在外面赚了钱的"能人"张玉仁没有忘 本,他决心带领村民脱贫致富。

尚湾合作社已流转村民土地120余 亩,林地5000余亩,围绕"生态旅游、高山 有机林果种植、名贵中药材林下种植、高 山特色水产养殖、中华蜂蜜养殖",打造 出了"五条路现代休闲农业园区"

在合作社打工或者入股都能挣钱, 即使老弱病残的贫困户,也能通过使用政 府扶持资金入股而每年分红致富。"镇坪 县总工会驻尖山坪村工作队长谢增珊说, "通过入股方式,辐射带动增收产业发展, 引领广大村民参与农业产业化进程,最终 实现贫困群众持续稳定增收。'

以尚湾合作社实施的名贵中药材林 下种植为例,截至目前,重楼、天麻、党 参、云木香等药材各被种植50亩以上, 均由尖山坪村的224个村民(含所有贫 困人口)栽植,人均增收4000元以上。

这是尖山坪村"能人+合作社+产 业"新模式发展的一个缩影。近年来,镇 坪县吸引了不少本土能人回乡创业。在 发展现代高效农业过程中,不仅尖山坪村 的大量闲置土地发挥了巨大作用,广大 村民也个个成了种、养殖土专家,都为壮 大村集体经济、打赢脱贫攻坚决胜仗踩 本报记者 王何军

#### 宁陕县皇冠镇南京坪村

## 见成效 村民股东喜分红

本报讯(通讯员 黎丰艳)6月16日, 宁陕县皇冠镇南京坪村股份经济合作社 为73名股东分红,村民按照股本的15% 获取分红收益,分红方式采取半年一 分。此次分红最多分得15000元,最少 的也有375元。

据了解,南京坪村股份经济合作

社自成立以来,积极探索,大胆实践, 稳步推进以村集体和贫困户投入资 金、农户进企业务工、入股的"三变模 式",充分发挥陕西荣合科技有限公 司的带动作用,与企业签订脱贫帮扶 协议。村股份经济合作社带动农户入 股73户共计119万元,其中贫困户人

股42户40万元,实现了贫困户户户有 产业,农民增收有基础的良好局面。

拿到分红的贫困户脸上都洋溢着 开心的笑容,他们纷纷表示在今后脱 贫致富的道路上,将积极发挥自己的 力量,努力克服各种困难,尽快摘掉贫 困帽。



#### 省内首条城铁成功下穿咸阳机场停机坪

本报讯(记者 王何军)6 月17日,记者从中铁十七局 二公司获悉,省内首条城际 -西安北至机场城 际铁路当天顺利下穿西安 咸阳国际机场停机坪,累计 沉降量不超过1.1毫米,为 我国在航空敏感区同类型 地下综合交通枢纽建设提 供了宝贵经验。

中铁十七局机场线项 目经理李树文介绍,西安北 至机场城际铁路全长约 29.4公里,设计时速100公 里, 总投资 126.94 亿元, 是

连接西安市陆空两大综合 交通枢纽。其中,全长2.85 公里的机场站至机场西站 盾构区间要从地下穿越西 安咸阳国际机场 T1 航站 楼、T2 航站楼,并2次穿越 停机坪、3次穿越滑行道、4 次穿越航油输油管线。

据了解,此次下穿,累 计沉降量不超过1.1毫米, 累计地表隆起量不超过2.2 毫米,远低于控制标准值, 为每2分钟一班航班的起降 和铁路全线完工奠定了坚 实的基础。

#### 陕西警方重拳打击整治赌博违法犯罪

本报讯(记者 兰增干) 日前,记者从陕西省公安厅 获悉,今年以来全省各级公 安机关深入开展打击整治赌 博违法犯罪工作,取得阶段 性成效。截至目前,全省共 办理赌博案件2546起,抓获 涉嫌违法犯罪人员4173人, 刑事拘留379人,上网追逃9 人,行政拘留3181人,收缴赌

资1363万元。 今年打击整治赌博违法 犯罪工作部署开展以来,陕西 省公安厅治安局专门制定细 化工作方案,结合扫黑除恶专 项斗争,全面推动此项工作。 全省各级公安机关将网络赌 博、农村赌博、流动赌博、团伙 赌博的幕后组织者、经营者、

获利者和"保护伞"作为关键 环节和主攻方向, 拓展案源, 主动出击,全力摧毁网络。 同时,加强对涉赌人员的管 控力度,深挖地下钱庄和非 法支付机构,严厉打击非法 网络运营商及境外赌场国 内渠道代理人。为了拓展线 索来源,省厅及各地公安机 关公开举报电话,明确奖励 标准,广泛发动群众举报犯 罪线索。目前,我省公安机 关打击整治赌博违法犯罪 工作进展顺利,成功侦办了 合阳县方某某、曾某某等人 利用网络开设赌场案、礼泉 孙某某组织境外网络赌博 案、商洛罗氏家族在农村开 设赌场案等一批大要案件。



6月15日,"中国梦·劳动美"第五届全国职工 摄影展采风创作团一行130余人到勉县九治建设 汉中公司和陕钢集团汉钢公司进行了采风拍摄活

动。摄影家们以自己的镜头,记录了该县产业工 人生动的劳动场景,展现了他们爱岗敬业的精神 风貌。 王宝清 杨薇 摄

本报讯(通讯员 白 杰)连日来,中铁上海 局银(川)西(安)铁路 项目部工会把让员工

让员工世界杯期间"过足瘾" 看好2018俄罗斯世界 杯作为"职工小家"建设的一项阶段性重点工作,本着 以人为本的原则出发,倾情用心让"球迷"员工看好

球、过足瘾。 当前世界杯正激情上演,银西铁路8标项目部正 处于连续梁施工作业的关键时期。针对项目部上存 在大量员工喜欢观看世界杯比赛的现状,如何做到既 让员工看好这场足球盛宴,又不影响到项目目前的施 工生产? 在分析赛程的基础上,发现64场比赛中竟有

近三分之一的场次在晚上十点前开战,项目部便对于

中铁上海局银西铁路项目

食,为员工营造出了良 好的观看体验。对于没有电视信号、通讯信号质量弱 的两个农民工兄弟住宿工点,项目办公室工作人员便 在赛事结束后,及时将球赛视频下载下来,解决了他们

的看球难题。同时,项目部也专程为农民工兄弟送去 了十余箱啤酒,使他们的工地看球生活更精彩丰富。 "看球貌似一件小事,但对项目管理来说小事不

小,只有员工有了工作生活的好心情,项目的施工生 产和安全质量才会有一个好基础。"银西铁路甘宁段 项目党工委副书记熊岭说。

### 通过中央调剂基金筹集、拨付、管理等手段,缓解困难地区养老金负担

促进企业职工基本养老保险制度可持续发展

# 养老保险制度

6月13日,国务院正式发布《关于建立企 业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通 知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,7月1日 起正式实施养老保险基金中央调剂制度。中 央调剂制度实施后,将有助于解决当前养老 保险基金的哪些问题?调剂如何防止有些 地方想方设法"少交多得"? 要保证制度的 实施,还需要注意哪些事项? 笔者采访了中 国劳动和社会保障科学研究院院长金维刚。

#### 有助于防范和化解部分地区养老金收支风险

"实行中央调剂制度,将有利于增强企业 职工基本养老保险基金的互济功能和抗风险 能力,防范和化解部分地区企业职工基本养 老保险基金收支风险,改善部分地区基金收 支状况。"金维刚说。

数据显示,2017年企业职工养老 保险的参保人数为3.53亿人,其中在 职参保人数 2.59 亿人, 领取待遇的退 休人员9460万人。全国总抚养比为 2.73:1,但不同省份之间差异较大, 有的抚养比是4:1,有的抚养比不到 2:1。全国累计结余可以支付17.4个 月,有些省份可以支付到40、50个 月,有些省份已经出现了当期的收不 抵支,个别省份甚至出现累计结余用

完的情况。 金维刚表示,建立养老保险基金中央 调剂制度,通过中央调剂基金筹集、基金拨 付、基金管理等多种渠道和手段,将有利于 缓解或逐步解决部分困难地区特别是退休 人员赡养比较高的地区企业职工基本养老 保险基金当期征缴收不抵支的问题,从而有 利于促进全国企业职工基本养老保险制度 的可持续发展。

不仅如此,"这项改革举措还将为完善我 国养老保障体系带来新的改革发展机遇。"金 维刚说,作为养老保险全国统筹的第一步,实 行中央调剂制度还有利于逐步解决过去各统 筹地区企业职工养老保险在政策法规、缴费 基数以及费率、经办管理、信息系统等方面存 在显著差异而产生的矛盾和问题,在全国范

围逐步实现政策法规统一、管理体制统一、经 办服务统一、标准体系统一、信息系统统一。

#### 调剂基金筹集、拨付兼顾公平与合理

建立中央调剂制度,各省份最关注的就 是上解、下拨的具体办法是否合理? 能否体 现激励和约束机制?

金维刚介绍,本次中央调剂基金的筹集 和拨付办法有几个显著特点:首先,中央调 剂基金的筹集来源于各省份养老保险基金 上解的资金,通过基金中央调剂制度上解下 拨资金具体核定办法,实现省际之间养老保 险基金调剂使用、合理均衡各地区基金支付 负担的目的。

其次,各省份按照本地区职工平均工资 的90%和在职应参保人数作为计算上解额的 基数,上解比例从3%起步,逐步提高。"采用 各省份职工平均工资作为计提上解金额的 依据之一,并设定为统计部门提供的本地区 城镇非私营单位和私营单位就业人员加权 平均工资,这一指标与使用全国平均工资相 比,更能体现各地经济发展的因素,工资水 平高的地区,上解额也会相应高一些,有利 于实现基金调剂目标。"金维刚说。

同时,金维刚表示,考虑到目前个体灵活 就业参保人数占总参保人数的比重约1/4,这 部分人员缴费基数相对偏低,按照本地区职 工平均工资的90%左右计算上解额,更符合 各地实际情况。

这些场次专门在职工

大礼堂组织职工集中

观看,提前准备好西

瓜、可乐饮料和小零

第三,各省份在职应参保人数暂按本地 区在职参保人数和国家统计局公布的企业 就业人数的平均值核定。"采取这种办法,兼 顾了养老保险扩大覆盖面工作目标和当前 实际,既可以增强对地方扩面工作的激励, 避免对参保率高的地方'鞭打快牛',也一定 程度上消除了部分地方参保人数由于人口 流动造成'虚高'的因素,更加公平、合理。' 金维刚说。

#### 应注意防止一些地方"少交多得"

要让中央调剂制度发挥好功效,实施是 关键。金维刚表示,在具体实施中要注意以 下3个问题:一是在通过建立中央调剂制度来 实行全国统筹之后,应注意防止一些地方想 方设法"少交多得",并由此而加大基金收支 运行风险,违背全国统筹的宗旨和目的。二 是在今年各地区企业职工基本养老保险基金 征缴职能全部划归税务部门承担的情况下, 由于税务部门不负责基金支付,在税务征缴 方面通常是"先税后费",在一定程度上可能 出现"应收未收"的问题,加剧一些地区基金 收支失衡的状况。三是各级财政责任不够清

晰合理的问题,在实行中央调剂制度之后,应 注意避免一些地方政府推卸责任。

针对上述问题,金维刚建议,为确保中央 调剂制度顺利实施,应加强全国各地区企业 职工基本养老保险基金预算管理,加强基金 预算编制和审核工作,严格规范收支内容、标 准和范围,强化基金预算的严肃性和硬约束, 确保应收尽收,杜绝违规支出。

其次,要建立健全考核奖惩机制,将各地 区养老保险扩面征缴、确保基本养老金发放、 严格基金管理、基金中央调剂制度落实等情 况列入省级政府工作责任制考核内容,实行 相应的奖励和问责措施。

同时,应尽快建立全国养老保险缴费以 及待遇查询系统、基本养老保险基金中央调 剂监控系统,建立全国共享的中央数据库,推 进相关信息化建设,在中央与地方之间、部门 之间实现信息、数据互联互通,及时掌握和规 范中央调剂基金和省级统筹基金收支行为, 防范基金运行风险。 (李心萍)

